

ОРГАН ПАРТИЙНЫЙ,  
ПРОФСОЮЗНЫЙ  
СОГЛАСИОННЫЙ  
ШАХТОУПРАВЛЕНИЯ  
ШАХТЫ ИМЕНИ  
ОРДЖОНİKИДЕ

НОЯБРЬ

17

вторник  
1942 года

# За уюль

№ 12

г. Стальнск, Новосибирской обл.

Цена 15 коп.

Участок № 3 шахты Байдаевка, начальник тов. Горай,—лучший участок по тресту, систематически перевыполняет план угледобычи  
**Правильная организация труда, соблюдение технологического режима, трудовой подъем коллектива обеспечили успех**  
**За высокие показатели коллектив участка получил переходящее Красное знамя Обкома ВКП(б) и Областного комитета и премию в размере 10.000 рублей**  
**Горняки треста Куйбышевуголь, равняйтесь по лучшим стахановцам военного времени, дотягивайте их, подтягивайте отстающих и добивайтесь общего подъема**

## Ответы товарища И. В. Сталина на вопросы корреспондента американского агентства Ассошиэйтэд пресс

Московский корреспондент американского агентства Ассошиэйтэд спросил: «Газета Кассины 12 ноября обратилась к Председателю Совета Народных Комиссаров СССР товарищу Иосифу Виссарионовичу Сталину с письмом, в котором он просил ответить на три вопроса, интересующие американскую общественность».

Товарищ И. В. Сталин ответил г-ну Кассины следующим письмом:

«Господин Кассины! Отвечая на Ваши вопросы, присланые 12 ноября:

1. «Как советская сторона расценивает кампанию союзников в Африке?».

Ответ. Советская сторона расценивает эту кампанию как выдающийся факт большой важности, демонстрирующий мощь вооруженных сил союзников и открывший перспективу выхода из лагеря немецкой колонизации в ближайшее время.

Кампания в Африке лишний раз опровергает скептиков, уверяющих, что англо-американские руководители неспособны организовать серьезную военную кампанию. Не может быть сомнения, что только первоначальные организаторы могли осуществить такие серьезные военные операции, как успешные десанты в Северной Африке через океан, быстрое занятие портов и южных территорий от Басабада до Бужи и мастерски проводимый разгром итальянско-немецких войск в Западной пустыне.

2. «Насколько эффективна эта кампания в смысле усиления давления на Советский Союз и какой дальнейшей помощи ожидает Советский Союз?».

Ответ. Пока еще рано говорить о степени эффективности этой кампании

в смысле уменьшения непосредственного давления на Советский Союз. Но можно сказать с уверенностью, что эффект будет не малый и известное усиление давления на Советский Союз наступит уже в ближайшее время.

Дело, однако, не только в этом. Дело, прежде всего, в том, что поскольку кампания в Африке означает переход к инициативе в руки наших союзников, она меняет в корне военно-политическое положение в Европе в пользу англо-советско-американской коалиции. Она подымает авторитет гитлеровской Германии, как рукою вождя в системе государства оси и деморализует союзников Гитлера в Европе. Она выводит Францию из состояния оцепенения, мобилизует антигитлеровские силы Франции и дает базу для организации антигитлеровской французской армии. Она создает условия для вывода из страны Италии и для изгнания гитлеровской Германии. На конец, она создает предпосылки для организации второго фронта в Европе, поближе к жизненным центрам Германии, что будет иметь решающее значение в деле организации победы над гитлеровской тиранией.

3. «Какова вероятность присоединения советской наступательной силы на Востоке к союзникам на Западе в целях усиления окончательной победы?».

Ответ. Можно не сомневаться в том, что Красная Армия выполнит с честью свою задачу, так же как она выполняла ее на протяжении всей войны.

С уважением

И. СТАЛИН

13 ноября 1942 года.

## От Советского Информбюро из вечернего сообщения 15 ноября

В течение 15 ноября наши войска вели бои с противником в районе Стальнграда, северо-западнее Туапсе и юго-западнее Нальчика. На других фронтах никаких изменений не произошло.

За истекшую неделю, с 8 по 14 ноября, включительно, в воздушных боях, на аэродромах и огнем зенитной артиллерии уничтожено 97 немецких самолетов. Наши потери за это же время 66 самолетов.

В районе Стальнграда наши войска отбили атаки противника. В западной части города помимо силов

войска пехоты несколько раз атаковали наши позиции. Всего атаки гитлеровцев отбита с тяжелыми для противника потерями. По первым данным, уничтожено более 400 немецких солдат и офицеров, 10 орудий и 26 минометов.

Южнее Стальнграда нам разведывательный отряд выбил немцы из укрепленного района и закрепился в нем. Противник потерял убитыми 150 солдат и офицеров, уничтожено 2 миноносца батарей и разрушено 8 блиндажей.

Южнее Стальнграда наши войска

## ЗАБОТА И ВНИМАНИЕ ПОДЗЕМНОМУ КОНЮ

Конское поголовье в условиях военного времени в особенности для шахт, является решающим звеном для выполнения государственного плана. На шахте им. Орджоникидзе последние времена резко упалаunitàность лошадей. Причины этого следующие: из-за недостатка лошадей те, кто имеются работают через 8 часов, что для лошадей является ненормальным. Кроме того, дончики не получают достаточного количества сена из-за несвоевременного подвозки, иногда не получают его совсем. Несмотря на это помощники заведующего шахтой т. Денин не принимает достаточных мер для улучшения снабжения шахтных лошадей сеном и после того, как лошади простятся сутки голодают. Чтобы не остановить всех шахтных лошадей на конвоях подземного транспорта, тов. Даниленко был вынужден снять лучших лошадей, вывозивших уголь с участков, и послать за подвозкой сена. Но до сих пор бесперебойное снабжение лошадей сеном остается не решенным вопросом.

В немецкой мере отражаются на сохранении лошадей уход, обращение с лошадьми и эксплуатация. Нужно прямо сказать, что с того момента, когда лошади были переданы в ведение изыскчиков участков, состояние их резко ухудшилось лишь только потому, что изыскчики участков и горные мастера безразлично и безответственно относятся к сохранению лошадей. Например, начальник участка № 3 Шепельченко, начальник участка № 6 тов. Чернов и пом. начальника участка № 2 тов. Кобзарь допускают к работе на лошадях ежедневно разных людей, совершают неспортные в обращении с лошадьми, используя для этого мотористов, лесодоставчиков, плотников и т. д.

Бездейственное отношение к лошадям со стороны руководства участков подтверждается и тем, что несмотря на приказ по шахте от 13 октября 1942 г. о приведении подземного хозяйства в порядок по участкам №№ 3 и 4, войска вели огневой бой с противником. Артиллеристы частей, где командиром тов. Стальнинский, уничтожили 8 немецких дзотов и подавили огонь 2-х артиллерийских батарей противника. Артиллеристы частей под командование тов. Глебова уничтожили по 75-миллиметровым пушкам и панцирным огнеметом истреблено по ротам вражеской пехоты.

Юго-западнее Нальчика наши войска, преодолев сопротивление противника, продолжают продвигаться на юг. На одном участке пехоты сражались с противником в течение 15-20 минут. Наши контратаки были отбиты паническими бойцами. Контратака была отбита паническими бойцами. В результате было уничтожено 2-х рот вражеской пехоты, подбито и сожжено 20 немецких танков.

Наши войска в Ленинградской области, организованы группами 2-х земедельческих эшелонов противника. Уничтожено 2 панцирных и 26 легковых. Убиты и ранены до 200 немецких солдат и офицеров. Партизаны того же отряда взорвали железнодорожный мост.

## Добыча зависит от состояния подземных коней

**Конь ждет хозяина**

Бои у нас на шахте обездвижены, они не прикреплены к определенному коногону. Каждую смену на конях работают новые люди. Доходит до того, что лошади доверяют таким, кто не знает, что надевается и снимается замок. В результате у многих лошадей затягиваются и они выходят из строя. Не доводят коней до конного двора, пускают в ставки в холода и с вальком. Недавно был такой случай: коногон 1-го района пустил без присмотра коня под кличкой «Виктор» и электровозом этому коню перекроило ногу. Разве это не выматывает?

На словах, а не на деле

Начальники участков, горные мастера и бригадиры фактически являются хозяевами лошадей, но на деле они совсем о них не беспокоятся, не жалеют их, не знают, чем користят, как за ними ухаживают. Конь только пришел с работы, а его опять берут. Когда коногон соговаривается с этим, они заявляют: «Мы хозяева». Да разве так по-хозяйски делают?

Был такой факт: горный мастер 7-го района тов. Пореденин приходит на конный двор после наряда, берет на работу лошадь по кличке «Пегая», которая только что пришла с работы. Коню не давал лошадь, горный мастер, не обращая никакого внимания, срывает: — «Я хозяин, у меня угорь пошла».

Тот же района горный мастер тов. Бурякин тоже так сделал, да взял еще лошадь не своего района и заявил: — «Я хозяин лошадям», а сам и лошадей своих не знает, раз чужую взял.

Черестаховщика

10 ноября во 2-й смену для участка № 8 были 2 лошади, а угла вывезено всего из-за 2 вагончика. На участок № 3 заступили, вместо 3-х лошадей по наряду, берут 4 лошади, а за смешу угля вывозят 50 вагончиков. Мастера на перестаховывы-

ются, авось перевыполним, угля много будет, и конь ковылит им про запас. А коням отдохнуть не дают.

Спускался я в шахту, лошадей на 2-й район отводил. Мне наставству показала пом. начальника 2-го участка тов. Кобзарь. Я предупредил его, что тем парнишкам, которых он послал на коногонов, нельзя поверять шахтных лошадей: несчастный случай с ними может случиться и лошадей изувечить.

А тов. Кобзарь выругал меня и заявил: «И за лошадей не отвечай, мое дело — уголь».

Как зав. конным двором, считал, что это безобразное, недопустимое отношение! нужно немедленно пресечь. Руководство участка должно знать, что от состояния лошадей также зависит утедобность.

### Пути в катастрофическом положении

Как начальники участков заботятся о конях видно из их «беспокойства» за чистоту путей. Должен сказать, что состояние путей на многих участках сейчас просто катастрофическое.

Воды — колено, грязь, выбоины. Жаль смотреть, с каким трудом лошади сле перешагивают ноги. Местами совсем не видно рельса из земли. Во-досточные канавы засорены и вода идет на пути. Рентали, лес, породу — это на пути, можно встретить.

Только что в 6-м участке из-за грязи вымыто из строя пять лошадей. **БУДУТ РАБОТАТЬ, ТОЛЬКО ПОСЛУШАТЬ!**

Товарищи начальники участков, от вас зависит привести в порядок путей, привести коногонов, не допускать перегруженности коней и т. д.

Проделайте работу о коих, создайте нормальные условия работы и лучше будет выполнять работу, лошади будут работать, только послушайтесь!

СТРИГИН,

зав. конным двором.

## Больготво живется разгильдяям на 4-м участке

На четвертом участке имеется шесть коногонов. Но уже всех работает один тов. Демьянков.

Также показалась отчаянной акумуляторов пришедшей новой смены, как он сразу берется за вагон, отбрасывая его в сторону и спешит скроеч на гора.

У него нет работы о том, чтобы выполнить свою норму, обеспечить вывозку угля с участка. Отбрасывает время и с глаз долой. Все забышили еще на местах, а коногон Демьянков уже и след просты. Неудивительно, что у него больше всех всегда бурятся на гора.

У него нет работы о том, чтобы выполнить свою норму, обеспечить вывозку угля с участка. Отбрасывает время и с глаз долой. Все забышили еще на местах, а коногон Демьянков уже и след просты. Неудивительно, что у него больше всех всегда бурятся на гора.

С путями у нас тоже очень плохо. Имеется участковый очисточный мастер тов. Жданов. Этот тоже работает, чтобы только сидеть. А то, что проблем в шахте. А что сделал, покажи-то как?

На разминовке поставили стреку, но она бездействует лишь потому, что Жданов неправильно положил уголь. Получил он наряд настичь лошади для

## Коногон лодырь

Я хочу рассказать другим коногонам, что надо работать, как коногон Бржеский. 7 ноября, в такой ответственный день, когда все просто горели на работе, чтобы перевыполнить план. Бржеский посыпал искан вагон и не мог найти. И считал, что не падек искан, а причину, чтобы не рабо-

тать. Это безобразие. Вместо 67 вагончиков по норме вынес только 30. Все коногоны кладут вагон на место, там и берут, почему же Бржеский теряет столько дорогого рабочего времени? Кто же для пропа разгильдяянничает и лодырничает в поисне время?

Б.

Гор. Стальник, Новосибирской области, типография издательства «Большевистская статья».

## лучший коногон

Одни из лучших коногонов 4-го участка тов. Коньков, систематически прописывает норму вывозки угля. Он никогда не простит напрасно. Как только есть порожняк он первый заберет его.

Но ехать к людям, вместе с ликогоном грузят и рейды сделает гораздо быстрее, чем коногон Жуков или Коньковский. Норму в 52 вагона перевыполнит, вывозит иногда из вагончиков.

Коньков следит за своей лошадью, за путями. Если заметит неисправность в своей смене — сразу докладывает, падзору участка и требует, чтобы исправили. Дисциплинирован, если есть уголь и смена кончается, он задержит своих лошадей, чтобы остались и вывезли уголь.

Тов. Коньков и т. Родников могут соревноваться, они оба по-проторому борются за каждую тонну угла.

ПУГИН.

## У котельной нужна лебедка

11 ноября, перед концом смены, коногону 8-го участка тов. Семенову было сказано, чтобы он заехал и взял партию угля. Не обращая внимания на данное задание, Семенов склонил голову и отвел на конный двор. На мой вопрос, почему не выполнял распоряжение он ответил:

— Время выпад, вот и выпира!

Такое безответственное отношение у Семенова не впервые. Однажды забыл о военном времени, о тяжелом положении в стране, о том, что своей негойдой работой мешает выполнению задачи утедобности на участке, шахте.

Хорошо работает на нашем участке коногон тов. Коробов. Никогда не от-

вает уголь, выывает все, что есть. У него может почуятьться топ. Семенов.

Торкотает нормальной вывозкой углы сильная заграниченность основного интереса. Из-за плохой перекреции уголь часто осыпается и мешает вывозке. 10 ноября во 2-й смене даже порвало воздушную линию.

Официут путей организовывая свои силами, но плац невозможно доставить.

Установка лебедки у котельной недоступна, это облегчит всем участкам доставку шахки.

П. А. КИЗЛИНИН,  
горный мастер 8-го участка.

## Бурился по полтора часа

На 4-м участке пути находятся в плохом состоянии. Грязные, кругом вода. Чистят плохо. Но плакут. На каждом стыке бурился, а разбрызгивал на нало час-ватора. На разминовках страны не переводятся, так как они в грязи. Если хочешь заехать на разминовку, то надо остановить весь состав и прочистить стрелку, а ведь это отнимает дорогое время, на этом мы теряем добчу.

И на конном дворе уход не наложен. Когда кони приходят с работы, их не моют, все это ослабляет их. Когда же, в конце концов, мы перестаем издаваться над животными, работающими на угле?

Г. А. КОНЬКОВ,  
коногон 4 участка.

## Нет постоянных коногонов

В мое время вместо 5 работают 3 коногоном и поэтому приходится коногонам ставить вагоногоников и лодоставчиков. От этого создается затруднение с доставкой леса, так как вагоногончики также помогают за-бийщикам доставлять лес в забой.

Но несм, лучше было бы иметь не постоянных коногонов. Об этом я не раз просил начальника участка.

С путями же на участке совсем плох. Пути грязные, вагоны на ходу за-

девают о стойки. Чтобы этого избежать нужно поднять пути, так как из-за этого почвы путь нахлопаются. Чистку путей можно организовать и мы обязаны это сделать своими силами, только нужно хотя бы 2 рабочих дополнительного.

Наред тем, как плаковать, надо из канав выывать воду, очистить путь, иначе засыпем канавы и воду зальет участок.

БРАЖНИКОВ,  
горный мастер 6-го участка.

## Кто отвечает за питание рабочих?

13 ноября в столовой шахты имени Орджоникидзе произошел возмутительный факт.

В 9 часов утра рабочие, вышедшие со смены, и инженерно-технические работники не получили питания. Титов, начальник участка, не знал этого.

Дежурный новар тов. Климова, кото-разницкий отвечает за свою смену, не пришла никаких мер.

На 1-е питание 13 ноября по меню положались: сыр пшеничный и сыр. Вместо этого рабочие получили холодный рассольник. Когда вагоногончики пытались требовать второе блюдо, дежурящий Ильинец (3 участок), мото-рист тов. Еремеева (2 участок) заставил 6-го участка тов. Дубровина, вагоногончики 7 участка тов. Акатор и другие стали требовать второе блюдо, дежурящий Ильинец и Боченкова заставили: картофельного поре нет, не хотите ждать, идите домой.

Что же это, ответ, что для правда, что отвечает рабочим-горнякам на их спешенные требования?

Вместо картофеля предложили вторую порцию холодного рассольника.

В инженерно-техническом зале начальники участков также не получили 1-го питание, поданные им и чай

оказались холодными. Зав. производством столовой тов. Стекольников попыталась обвинить все эти безобразия тем, что при чистке картофеля получалось много отходов. Конечно же тов. Стекольникова не знал этого. На отходы полагается вымыть картофель. Если не получали с вечера, нужно было в 5 часов утра побесополкаться о том, что рабочих, вышедших со смены, нужно покормить — выйти раньше на работу. Рассольник и чай были холодными — это вина дежурящего тов. Стекольникова, как зав. производством, не привозил к порядку своих подчиненных?

Какое дело питающихся до ненадоб-ности с раздатчиками? Неоднократным безобразием нужно положить конец. Зав. столовой тов. Данильченко должна привозить к порядку своих работников и сама большечувствовать ответственности за порученное дело.

Р. ГУРЕВИЧ.

Объявление  
Следующий номер газеты выйдет 24 ноября.

Ответственный редактор  
М. ХАЗИНА.